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11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és 

módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság 

állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről: 

 

A közúti közlekedés biztonságának vizsgálata aktuális kutatási téma, hiszen a közlekedés 

biztonságának javítása érdekében folyamatosan szükséges vizsgálni, mi az oka annak, hogy a 

közlekedők nem közlekedhetnek mindig biztonságban az utakon. Továbbá 2013-tól romlik a 

hazai közúti biztonság színvonala, ezért eleve minden, azt javítani szándékozó 

kezdeményezésnek kiemelt fontosságot kell tulajdonitani. Másrészt a gyorshajtással 

kapcsolatos definíciók félreérthetősége és félremagyarázása miatt szükség van a fogalmak 

tisztázására. Ehhez ad új információkat az értekezés. 

A jelölt értekezésének középpontjában  annak vizsgálata áll, hogy milyen szerepe van az 

abszolút sebesség túllépésnek a halálos közúti közlekedési balesetekben, a vizsgálatok 

alapján. Az áttekintett és feldolgozott irodalom mennyisége jó, de egyes irodalmakat lehetett 

volna alaposabban is elemezni. A hivatkozás, megfelelőek. A szerző fogalmazása szabatos, 

lényegre törő, gondolatmenete letisztult, pontosan érthető, hogy miről akar írni, pontosan mit 

kutatott, mire fókuszált. Az áttekintett és feldolgozott irodalom mennyisége jó, de egyes 

irodalmakat lehet volna alaposabban is elemezni. Az értekezés hat fő fejezetből áll, az egyes 

fejezetek szoros koherenciát mutatnak egymással. A megjelölt hipotézisek, célkitűzések jól 

meg fogalmazottak, világosak. A téma vizsgálatával kapcsolatban három hipotézist állítottak 

fel, amelyek az értekezés vezérfonalául szolgáltak végig,  s melyeket kellő alapossággal 

igazolt. Az értekezés egészére a logikus vonalvezetés jellemző, nem csapong, elemző-értékelő 

módon dolgozta fel a kapott kutatási eredményeket. 

 

A bírálóbizottság új tudományos eredménynek ismerte el: 

1) Bizonyította, hogy a kutatás során vizsgált két évben a halálos közúti közlekedési 

balesetekben 30% felett volt azoknak a baleseteknek a száma, amelyekben a műszaki 

szakértők abszolút sebességtúllépést állapítottak meg, azaz az abszolút sebességtúllépés 

elsődleges vagy másodlagos baleseti okként megjelent. 

2) A kutatás során vizsgált mindkét évben bizonyította, hogy a Központi Statisztikai Hivatal 

által évente kiadott Közlekedési baleseti statisztikai évkönyv baleseti okokra vonatkozó 

adatai a statisztikai adatfelvétel módszere miatt az abszolút sebességtúllépés (előírt 

sebesség meg nem tartása), mint baleseti ok tekintetében jelentősen eltérnek a halálos 

balesetek vizsgálata során megállapított sebességtúllépésre vonatkozó adatoktól. A KSH 

által megjelenített átlagos 3%-hoz képest a valóságban a halálos közúti közlekedési 

baleseteket közel 20%-ban az abszolút sebességtúllépés okozta. 

3) Bizonyította, hogy a hibás következtetések levonására alkalmas, a valós baleseti okokat 

elfedő statisztikai adatok megjelenése az adatfelvételi metódus sajátosságának a 

következménye. 



4) Igazolta, hogy a baleset helyszínén a helyszíni szemle során az egyes járművekre 

vonatkozóan gyakran nem a balesetben részt vevő járműre állapítják meg a megengedett 

legnagyobb sebességre vonatkozó adatot, különösen a 3500 kg megengedett legnagyobb 

össztömeget meghaladó tehergépkocsik, járműszerelvények és kerékpárok esetében. 

Bizonyította, hogy ezekben az esetekben a rendőrségi eljárás során már a helyes 

sebességhatárokra vonatkozó adatokat használják, mind az igazságügyi műszaki szakértői 

véleményekben, mind a rendőrségi eljárást befejező határozatokba, vádiratokban. 

5) Kimutatta, hogy 2014-ben és 2015-ben azokban a balesetekben, amelyekben az 

igazságügyi műszaki gépjármű szakértő abszolút sebességtúllépést mutatott ki, az egy 

balesetre jutó halálesetek száma szignifikánsan magasabb, mint azokban a balesetekben, 

amelyekben nem volt sebességtúllépés. Bizonyította, hogy abszolút sebességtúllépés 

esetén átlagosan 10%-kal több ember hal meg, mint azokban a balesetekben, amelyekben 

nincs sebességtúllépés. 

 

Mindezek alapján a bizottság javasolja az Egyetemi Doktori Tanács részére a doktori 

(PhD) fokozat odaítélést Mészáros Gábor számára. 
 


